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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée par téléphone du 17 au 19 mai 2011. 

• Echantillon de 1005 individus représentatifs de la population française âgée 

de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé. 

• Les rappels sont issus de deux enquêtes : 

 Sondage CSA / UEJF / SOS Racisme réalisé par téléphone les 4 et 5 mars 2009 après d’un 

échantillon national représentatif de 1050 personnes âgées de 18 ans et plus. 

 Sondage BVA / UEJF réalisé par téléphone les 21 et 22 mai 2010 après d’un échantillon national 

représentatif de 1029 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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Auto-évaluation de son niveau de racisme, homophobie et 

antisémitisme 

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très 

ou pas du tout …. ? 

ST Plutôt/ Un peu 

13%

8%

6%

ST Pas très / Pas du 

tout 

86%

91%

93%

Rappels

ST Plutôt/ Un peu 

2010 2009

15% 14%

6% 10%

4% 8%



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP de l'interviewé

Homme Femme 18 à 24 

ans

25 à 34 

ans

35 à 49 

ans

50 à 64 

ans

65 ans et 

plus

ST Actifs Sous-

total  

CSP+

Dont 

cadres et 

profes-

sions

libérales

Dont 

profes-

sions

interméd

iaires

Sous-

total CSP-

Dont 

employés

Dont 

ouvriers

ST 

Inactifs

Retraités

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Raciste

ST "Plutôt / Un peu" 13% 12% 14% 9% 9% 12% 17% 14% 11% 9% 10% 8% 15% 14% 16% 15% 16%

Plutôt 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 2%

Un peu 11% 10% 11% 6% 6% 10% 15% 12% 10% 7% 8% 6% 13% 13% 13% 12% 14%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

86% 87% 86% 91% 91% 88% 82% 84% 88% 91% 90% 92% 85% 86% 84% 84% 82%

Pas très 6% 5% 7% 4% 5% 8% 7% 5% 6% 8% 7% 8% 5% 4% 7% 6% 6%

Pas du tout 80% 83% 78% 88% 86% 80% 75% 78% 82% 83% 83% 83% 80% 82% 77% 79% 77%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 0% 1% 2% 0% - - - 0% 1% - 1% 1%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Homophobe

ST "Plutôt / Un peu" 8% 10% 6% 7% 7% 7% 4% 13% 7% 4% 5% 3% 9% 6% 12% 9% 10%

Plutôt 3% 4% 3% 1% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 4% 4% 4%

Un peu 5% 6% 3% 6% 4% 4% 2% 9% 4% 2% 3% 2% 5% 3% 8% 6% 6%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

91% 89% 93% 93% 93% 92% 94% 85% 92% 96% 95% 96% 91% 93% 87% 90% 88%

Pas très 3% 3% 3% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 4% 4%

Pas du tout 88% 86% 90% 90% 91% 90% 88% 83% 90% 94% 94% 93% 87% 90% 85% 86% 84%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 1% 2% 2% 1% 0% - 1% 1% 1% 1% 1% 2%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Antisémite

ST "Plutôt / Un peu" 6% 5% 6% 4% 4% 7% 5% 6% 5% 4% 3% 4% 6% 3% 10% 6% 7%

Plutôt 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 0% 0% - 1% 0% - 1% 1% 1%

Un peu 5% 4% 5% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 3% 3% 4% 6% 3% 10% 5% 6%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

93% 95% 93% 96% 96% 93% 93% 92% 95% 96% 97% 96% 93% 96% 90% 93% 92%

Pas très 4% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 2% 2% 3% 4% 4%

Pas du tout 89% 91% 89% 93% 94% 89% 89% 89% 91% 92% 92% 92% 91% 94% 87% 88% 88%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - - 2% 1% 0% - - - 1% 1% - 1% 1%



Résultats détaillés
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Total Statut Niveau de diplôme Se considère comme raciste Se considère comme 

homophobe

Se considère comme 

antisémite

Public Privé A son 

compte

Inférieur 

au 

baccalau-

réat

Bac Bac +2 Supérieur 

à Bac +2

ST 

"Plutôt / 

Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST 

"Plutôt / 

Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST 

"Plutôt / 

Un peu"

Pas très Pas du 

tout

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Raciste

ST "Plutôt / Un peu" 13% 8% 14% 2% 14% 16% 12% 8% 22% 10% 12% 48% 20% 10%

Plutôt 2% 1% 2% - 2% 4% 2% 2% 4% - 2% 13% 5% 1%

Un peu 11% 7% 12% 2% 12% 12% 10% 6% 19% 10% 10% 34% 15% 9%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

86% 92% 86% 95% 85% 84% 87% 91% 78% 90% 87% 52% 78% 89%

Pas très 6% 7% 6% 7% 6% 6% 6% 7% 7% 27% 5% 6% 26% 5%

Pas du tout 80% 84% 80% 88% 79% 78% 81% 84% 71% 63% 82% 46% 51% 84%

Ne se prononce pas 1% - 0% 3% 1% - 1% 1% - - 0% - 2% 0%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Homophobe

ST "Plutôt / Un peu" 8% 5% 7% 7% 10% 6% 5% 6% 14% 9% 7% 34% 10% 6%

Plutôt 3% 3% 3% 3% 4% 1% 3% 3% 5% 1% 3% 14% 2% 2%

Un peu 5% 2% 5% 4% 6% 5% 2% 3% 8% 8% 4% 19% 8% 3%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

91% 95% 92% 90% 88% 94% 95% 92% 86% 91% 92% 63% 90% 94%

Pas très 3% 4% 2% - 4% 3% 3% 1% 2% 13% 2% 2% 34% 2%

Pas du tout 88% 91% 89% 90% 85% 91% 92% 91% 83% 78% 90% 61% 56% 92%

Ne se prononce pas 1% - 1% 3% 2% - - 1% 1% - 1% 3% - 1%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Antisémite

ST "Plutôt / Un peu" 6% 3% 6% - 8% 3% 4% 2% 20% 5% 3% 23% 3% 4%

Plutôt 1% - 0% - 1% 1% 1% - 1% - 1% 5% - 0%

Un peu 5% 3% 6% - 7% 3% 3% 2% 19% 5% 3% 18% 3% 4%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

93% 97% 93% 98% 91% 97% 96% 97% 79% 95% 96% 73% 97% 96%

Pas très 4% 5% 3% 3% 4% 3% 7% 2% 6% 16% 2% 5% 44% 2%

Pas du tout 89% 92% 91% 95% 87% 94% 89% 95% 73% 78% 94% 68% 53% 94%

Ne se prononce pas 1% - 0% 2% 1% - - 1% 1% - 0% 4% - 0%



Résultats détaillés
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Total Région d'habitation Taille d'agglomération

Région 

Parisienne

Sous-total 

Province

Bassin 

Parisien 

Ouest

Bassin 

Parisien 

Est

Nord Ouest Est Sud Ouest Centre Est Mediter-

ranée

Moins de    

2 000 

habitants

De  2 000 

à moins 

de 20 000 

habitants

De 20 000 

à moins 

de 100 

000 

habitants

Plus de 

100 000 

habitants

Agglomér

a-tion

parisienne

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Raciste

ST "Plutôt / Un peu" 13% 11% 13% 11% 14% 15% 13% 22% 14% 12% 9% 16% 10% 11% 13% 11%

Plutôt 2% 2% 2% - 2% 2% 1% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 1% 3% 1%

Un peu 11% 9% 11% 11% 11% 13% 11% 18% 12% 10% 5% 14% 8% 9% 10% 10%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

86% 87% 86% 88% 85% 85% 87% 78% 86% 87% 91% 83% 90% 87% 87% 87%

Pas très 6% 6% 6% 4% 4% 1% 5% 6% 8% 11% 6% 6% 6% 8% 6% 6%

Pas du tout 80% 81% 80% 84% 82% 83% 82% 72% 78% 76% 85% 77% 84% 79% 81% 82%

Ne se prononce pas 1% 1% 0% 1% 1% - - - - 2% - 0% - 2% - 2%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Homophobe

ST "Plutôt / Un peu" 8% 9% 7% 7% 10% 10% 7% 10% 4% 9% 6% 7% 9% 8% 7% 9%

Plutôt 3% 7% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 4% 3% 1% 3% 3% 7%

Un peu 5% 3% 5% 5% 8% 9% 4% 8% 3% 7% 2% 4% 8% 5% 4% 2%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

91% 88% 92% 93% 88% 88% 93% 89% 96% 90% 94% 92% 91% 90% 93% 89%

Pas très 3% 2% 3% 2% 5% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 5% 3% 2%

Pas du tout 88% 87% 89% 91% 83% 85% 90% 85% 94% 87% 91% 90% 87% 85% 90% 87%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% - 2% - 1% 1% 2% - 2%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Antisémite

ST "Plutôt / Un peu" 6% 5% 6% 8% 8% 6% 4% 5% 7% 4% 4% 7% 3% 4% 6% 4%

Plutôt 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% - - - 1% 1% - 0% 1%

Un peu 5% 4% 5% 6% 7% 6% 3% 4% 7% 4% 4% 6% 3% 4% 6% 4%

ST "Pas très / Pas du 

tout "

93% 94% 94% 92% 90% 94% 95% 94% 93% 95% 95% 91% 96% 95% 93% 95%

Pas très 4% 4% 4% 2% 4% 8% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 4%

Pas du tout 89% 90% 90% 90% 87% 86% 91% 90% 91% 91% 92% 88% 93% 91% 89% 90%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

ST 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

ST Front de 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem ST 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Raciste

ST "Plutôt / Un peu" 13% 8% 7% 8% 12% 8% 9% 13% 19% 15% 16% 36% 13%

Plutôt 2% 1% - 1% - 1% - - 6% 2% 2% 18% 2%

Un peu 11% 7% 7% 7% 12% 6% 9% 13% 14% 13% 14% 18% 11%

ST "Pas très / Pas du tout " 86% 92% 93% 92% 88% 92% 91% 87% 79% 84% 83% 64% 86%

Pas très 6% 5% 3% 5% 2% 7% 3% 5% 8% 7% 9% 8% 7%

Pas du tout 80% 87% 90% 87% 86% 86% 88% 82% 72% 77% 75% 56% 79%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% 1% - 2%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Homophobe

ST "Plutôt / Un peu" 8% 8% 12% 7% 5% 9% 2% 10% 5% 3% 3% 9% 11%

Plutôt 3% 4% 7% 3% 2% 4% 1% - 2% 2% 2% 3% 4%

Un peu 5% 4% 5% 4% 2% 5% 1% 10% 3% 2% 1% 6% 7%

ST "Pas très / Pas du tout " 91% 92% 88% 92% 95% 91% 97% 88% 94% 95% 96% 91% 87%

Pas très 3% 3% 10% 3% 2% 4% - - 3% 3% 3% 3% 2%

Pas du tout 88% 89% 78% 90% 93% 87% 97% 88% 91% 92% 92% 87% 85%

Ne se prononce pas 1% 0% - 0% - - 1% 2% 1% 2% 1% - 2%

En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous êtes plutôt, un peu, pas très ou pas du tout ... ? - Antisémite

ST "Plutôt / Un peu" 6% 5% 3% 5% 6% 6% 3% 10% 6% 4% 4% 13% 5%

Plutôt 1% 1% - 1% - 1% 1% 2% - - - - 1%

Un peu 5% 4% 3% 4% 6% 5% 2% 7% 6% 4% 4% 13% 5%

ST "Pas très / Pas du tout " 93% 95% 97% 95% 94% 94% 96% 90% 93% 94% 95% 87% 93%

Pas très 4% 4% 10% 3% 2% 3% 4% 2% 5% 4% 4% 8% 3%

Pas du tout 89% 91% 86% 91% 92% 91% 92% 88% 88% 91% 91% 79% 91%

Ne se prononce pas 1% 0% - 0% - 0% 1% - 1% 1% 1% - 1%



Adhésion à différentes affirmations 

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? 

ST D’accord

47%

35%

34%

ST Pas d’accord

50%

57%

60%

Rappels

ST D’accord

2010 2009

49% 48%

30% 38%

Non 

posé

Non

posé

28% 24%

28% Non

posé

12% 8%

32%

25%

8% 82%

64%

72%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 9

Total SEXE AGE CSP de l'interviewé

Homme Femme 18 à 24 

ans

25 à 34 

ans

35 à 49 

ans

50 à 64 

ans

65 ans et 

plus

ST Actifs Sous-total  

CSP+

Dont 

cadres et 

profes-

sions

libérales

Dont 

profes-

sions

intermédi

aires

Sous-total 

CSP-

Dont 

employés

Dont 

ouvriers

ST Inactifs Retraités

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - (ST D'accord)

Les étrangers 

savent mieux 

profiter du système 

de protection 

sociale que les 

autres

47% 44% 50% 35% 37% 42% 54% 59% 41% 29% 19% 36% 49% 47% 51% 56% 60%

Les juifs ont plus 

d’influence que les 
autres dans les 

finances et les 

médias

35% 35% 35% 29% 22% 30% 39% 50% 28% 25% 28% 23% 29% 26% 32% 45% 48%

Les Roms sont plus 

souvent voleurs que 

les autres

34% 31% 36% 31% 23% 31% 33% 47% 27% 22% 17% 25% 31% 29% 34% 43% 45%

Les noirs sont plus 

forts physiquement 

que les autres

32% 33% 31% 26% 27% 29% 30% 45% 28% 23% 19% 25% 33% 31% 34% 37% 41%

Les arabes sont plus 

souvent 

délinquants que les 

autres

25% 25% 25% 22% 16% 23% 30% 30% 22% 18% 13% 21% 25% 21% 29% 30% 31%

Les homosexuels 

sont plus obsédés 

par le sexe que les 

autres

8% 10% 7% 6% 12% 8% 6% 9% 9% 8% 6% 9% 9% 9% 9% 7% 8%



Résultats détaillés
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Total Statut Niveau de diplôme Se considère comme raciste Se considère comme 

homophobe

Se considère comme antisémite

Public Privé A son 

compte

Inférieur 

au 

baccalau-

réat

Bac Bac +2 Supérieur 

à Bac +2

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - (ST D'accord)

Les étrangers 

savent mieux 

profiter du système 

de protection 

sociale que les 

autres

47% 29% 45% 36% 57% 48% 38% 29% 79% 65% 40% 45% 68% 46% 65% 67% 45%

Les juifs ont plus 

d’influence que les 
autres dans les 

finances et les 

médias

35% 25% 28% 28% 35% 31% 40% 33% 45% 37% 33% 50% 41% 33% 53% 47% 34%

Les Roms sont plus 

souvent voleurs que 

les autres

34% 24% 29% 20% 41% 36% 18% 26% 52% 44% 30% 39% 38% 33% 60% 48% 32%

Les noirs sont plus 

forts physiquement 

que les autres

32% 27% 29% 26% 36% 36% 30% 20% 38% 26% 32% 41% 38% 31% 39% 30% 32%

Les arabes sont plus 

souvent 

délinquants que les 

autres

25% 17% 24% 16% 30% 26% 20% 16% 49% 41% 20% 27% 35% 25% 53% 26% 24%

Les homosexuels 

sont plus obsédés 

par le sexe que les 

autres

8% 7% 9% 10% 10% 8% 6% 6% 9% 11% 8% 15% 12% 7% 14% 10% 8%



Résultats détaillés
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Total Région d'habitation Taille d'agglomération

Région 

Parisienne

Sous-total 

Province

Bassin 

Parisien 

Ouest

Bassin 

Parisien 

Est

Nord Ouest Est Sud Ouest Centre Est Mediterra

née

Moins de     

2 000 

habitants

De  2 000 à 

moins de 

20 000 

habitants

De 20 000 

à moins de 

100 000 

habitants

Plus de 100 

000 

habitants

Aggloméra

-tion 

parisienne

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord ? - (ST D'accord)

Les étrangers savent 

mieux profiter du 

système de 

protection sociale 

que les autres

47% 45% 47% 46% 43% 41% 45% 51% 49% 52% 48% 53% 44% 49% 46% 41%

Les juifs ont plus 

d’influence que les 
autres dans les 

finances et les 

médias

35% 51% 31% 28% 31% 29% 24% 31% 32% 33% 40% 30% 28% 32% 36% 52%

Les Roms sont plus 

souvent voleurs que 

les autres

34% 41% 32% 25% 27% 37% 25% 39% 35% 31% 40% 29% 30% 35% 36% 40%

Les noirs sont plus 

forts physiquement 

que les autres

32% 27% 33% 38% 29% 40% 29% 31% 33% 32% 36% 35% 30% 32% 33% 27%

Les arabes sont plus 

souvent délinquants 

que les autres

25% 22% 26% 23% 21% 21% 17% 37% 28% 28% 29% 24% 24% 24% 27% 23%

Les homosexuels 

sont plus obsédés 

par le sexe que les 

autres

8% 13% 7% 8% 7% 2% 5% 7% 6% 13% 7% 6% 7% 9% 7% 14%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

ST Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont Gauche ST Front de 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem ST Extrême-

Droite et 

Droite

Dont Droite UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - (ST D'accord)

Les étrangers savent 

mieux profiter du 

système de protection 

sociale que les autres

47% 31% 42% 31% 18% 35% 27% 45% 64% 61% 63% 76% 55%

Les juifs ont plus 

d’influence que les autres 
dans les finances et les 

médias

35% 34% 17% 35% 41% 35% 30% 40% 41% 44% 45% 32% 29%

Les Roms sont plus 

souvent voleurs que les 

autres

34% 25% 17% 26% 21% 27% 25% 28% 47% 44% 47% 59% 34%

Les noirs sont plus forts 

physiquement que les 

autres

32% 32% 11% 34% 32% 37% 28% 29% 31% 33% 35% 25% 33%

Les arabes sont plus 

souvent délinquants que 

les autres

25% 17% 18% 17% 16% 16% 17% 21% 40% 34% 38% 60% 24%

Les homosexuels sont 

plus obsédés par le sexe 

que les autres

8% 7% 3% 8% 7% 9% 5% 10% 9% 8% 6% 13% 9%



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP de l'interviewé

Homme Femme 18 à 24 

ans

25 à 34 

ans

35 à 49 

ans

50 à 64 

ans

65 ans et 

plus

ST Actifs Sous-total  

CSP+

Dont 

cadres et 

profes-

sions

libérales

Dont 

profes-

sions

intermédi

aires

Sous-total 

CSP-

Dont 

employés

Dont 

ouvriers

ST Inactifs Retraités

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les étrangers savent mieux profiter 

du système de protection sociale que les autres

ST "D'accord" 47% 44% 50% 35% 37% 42% 54% 59% 41% 29% 19% 36% 49% 47% 51% 56% 60%

Tout à fait d'accord 19% 19% 20% 8% 16% 19% 22% 25% 16% 11% 7% 14% 20% 18% 21% 25% 27%

Plutôt d'accord 28% 25% 30% 26% 21% 23% 32% 34% 25% 18% 12% 23% 29% 29% 30% 31% 33%

ST "Pas d'accord" 50% 53% 47% 65% 59% 57% 44% 33% 57% 68% 76% 63% 48% 50% 46% 40% 35%

Plutôt pas d'accord 18% 19% 18% 27% 20% 19% 16% 14% 19% 20% 18% 21% 19% 18% 20% 17% 15%

Pas du tout 

d'accord

32% 34% 29% 39% 38% 37% 28% 20% 37% 49% 59% 42% 29% 32% 26% 23% 20%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% - 4% 2% 2% 8% 3% 2% 4% 1% 3% 3% 3% 4% 5%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les juifs ont plus d’influence que les 
autres dans les finances et les médias

ST "D'accord" 35% 35% 35% 29% 22% 30% 39% 50% 28% 25% 28% 23% 29% 26% 32% 45% 48%

Tout à fait d'accord 11% 14% 9% 12% 7% 9% 16% 11% 9% 5% 5% 5% 11% 9% 13% 15% 14%

Plutôt d'accord 24% 21% 26% 17% 15% 21% 23% 39% 19% 20% 23% 18% 18% 17% 19% 31% 34%

ST "Pas d'accord" 57% 58% 57% 67% 76% 64% 53% 35% 67% 72% 66% 76% 65% 69% 60% 44% 39%

Plutôt pas d'accord 17% 18% 17% 13% 22% 20% 17% 14% 20% 19% 16% 22% 21% 19% 22% 13% 13%

Pas du tout 

d'accord

40% 40% 40% 55% 53% 44% 37% 21% 47% 53% 50% 54% 44% 50% 38% 30% 25%

Ne se prononce pas 8% 7% 8% 4% 2% 6% 8% 15% 5% 3% 6% 1% 6% 5% 8% 11% 13%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les Roms sont plus souvent voleurs 

que les autres

ST "D'accord" 34% 31% 36% 31% 23% 31% 33% 47% 27% 22% 17% 25% 31% 29% 34% 43% 45%

Tout à fait d'accord 10% 11% 10% 7% 4% 9% 14% 16% 7% 5% 3% 6% 10% 6% 15% 15% 18%

Plutôt d'accord 24% 20% 26% 23% 20% 22% 20% 31% 19% 17% 14% 19% 21% 23% 19% 29% 27%

ST "Pas d'accord" 60% 64% 57% 69% 74% 66% 60% 38% 69% 75% 79% 73% 64% 67% 60% 48% 42%

Plutôt pas d'accord 23% 24% 22% 25% 25% 24% 23% 19% 24% 27% 28% 25% 23% 24% 21% 21% 21%

Pas du tout 

d'accord

37% 40% 35% 45% 48% 42% 37% 19% 45% 49% 50% 48% 41% 43% 39% 27% 21%

Ne se prononce pas 6% 5% 7% - 3% 4% 6% 15% 4% 3% 4% 2% 5% 4% 7% 9% 12%
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(suite du tableau) Total SEXE AGE CSP de l'interviewé

Homme Femme 18 à 24 

ans

25 à 34 

ans

35 à 49 

ans

50 à 64 

ans

65 ans et 

plus

ST Actifs Sous-total  

CSP+

Dont 

cadres et 

profes-

sions

libérales

Dont 

profes-

sions

intermédi

aires

Sous-total 

CSP-

Dont 

employés

Dont 

ouvriers

ST Inactifs Retraités

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les noirs sont plus forts physiquement 

que les autres

ST "D'accord" 32% 33% 31% 26% 27% 29% 30% 45% 28% 23% 19% 25% 33% 31% 34% 37% 41%

Tout à fait d'accord 8% 9% 6% 5% 7% 8% 6% 11% 7% 4% 5% 4% 9% 8% 11% 8% 10%

Plutôt d'accord 24% 24% 25% 21% 20% 21% 24% 34% 21% 18% 14% 21% 24% 24% 23% 29% 31%

ST "Pas d'accord" 64% 65% 64% 74% 72% 69% 67% 45% 70% 76% 78% 74% 65% 65% 65% 57% 51%

Plutôt pas d'accord 19% 19% 19% 12% 23% 20% 20% 18% 19% 21% 21% 21% 18% 15% 21% 19% 18%

Pas du tout d'accord 45% 46% 45% 62% 49% 49% 47% 28% 50% 55% 57% 53% 47% 50% 44% 38% 33%

Ne se prononce pas 4% 2% 5% - 1% 3% 3% 9% 2% 2% 3% 1% 2% 4% 1% 6% 8%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les arabes sont plus souvent 

délinquants que les autres

ST "D'accord" 25% 25% 25% 22% 16% 23% 30% 30% 22% 18% 13% 21% 25% 21% 29% 30% 31%

Tout à fait d'accord 7% 8% 6% 4% 3% 7% 9% 8% 6% 3% 1% 5% 9% 6% 11% 8% 9%

Plutôt d'accord 18% 17% 19% 18% 13% 17% 21% 22% 16% 15% 12% 16% 16% 15% 17% 22% 21%

ST "Pas d'accord" 71% 72% 71% 78% 83% 75% 67% 60% 77% 81% 85% 78% 73% 77% 69% 64% 61%

Plutôt pas d'accord 25% 23% 27% 25% 26% 23% 20% 31% 22% 21% 21% 21% 23% 24% 22% 28% 28%

Pas du tout d'accord 47% 49% 44% 53% 57% 52% 46% 29% 54% 60% 64% 57% 50% 52% 47% 36% 33%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% - 1% 2% 3% 10% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 6% 8%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les homosexuels sont plus obsédés par 

le sexe que les autres

ST "D'accord" 8% 10% 7% 6% 12% 8% 6% 9% 9% 8% 6% 9% 9% 9% 9% 7% 8%

Tout à fait d'accord 2% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 4% 3% 3%

Plutôt d'accord 6% 7% 5% 2% 9% 6% 4% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 7% 5% 5% 5%

ST "Pas d'accord" 82% 80% 85% 92% 83% 85% 83% 72% 84% 87% 86% 88% 82% 86% 78% 79% 74%

Plutôt pas d'accord 17% 20% 15% 17% 15% 18% 15% 20% 16% 17% 19% 16% 16% 14% 18% 20% 21%

Pas du tout d'accord 65% 60% 70% 74% 68% 67% 69% 51% 69% 70% 67% 72% 66% 72% 60% 60% 53%

Ne se prononce pas 10% 11% 9% 2% 5% 7% 11% 19% 7% 5% 8% 3% 9% 5% 13% 13% 18%
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Total Statut Niveau de diplôme Se considère comme raciste Se considère comme 

homophobe

Se considère comme antisémite

Public Privé A son 

compte

Inférieur 

au 

baccalau-

réat

Bac Bac +2 Supérieur 

à Bac +2

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les étrangers savent mieux profiter du 

système de protection sociale que les autres

ST "D'accord" 47% 29% 45% 36% 57% 48% 38% 29% 79% 65% 40% 45% 68% 46% 65% 67% 45%

Tout à fait d'accord 19% 12% 18% 10% 28% 18% 11% 7% 46% 39% 14% 29% 35% 18% 49% 29% 17%

Plutôt d'accord 28% 17% 28% 26% 29% 30% 27% 22% 33% 26% 27% 15% 33% 28% 16% 37% 28%

ST "Pas d'accord" 50% 67% 52% 60% 39% 50% 59% 68% 20% 33% 56% 46% 28% 51% 32% 26% 52%

Plutôt pas d'accord 18% 22% 18% 20% 17% 19% 20% 19% 10% 12% 20% 16% 16% 19% 14% 21% 18%

Pas du tout d'accord 32% 45% 34% 40% 22% 31% 38% 49% 10% 21% 36% 31% 12% 33% 18% 5% 34%

Ne se prononce pas 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 9% 3% 3% 4% 7% 3%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les juifs ont plus d’influence que les 
autres dans les finances et les médias

ST "D'accord" 35% 25% 28% 28% 35% 31% 40% 33% 45% 37% 33% 50% 41% 33% 53% 47% 34%

Tout à fait d'accord 11% 4% 10% 12% 13% 11% 10% 8% 21% 5% 10% 21% 22% 10% 24% 16% 10%

Plutôt d'accord 24% 21% 18% 16% 23% 20% 30% 25% 24% 32% 23% 29% 20% 23% 29% 30% 23%

ST "Pas d'accord" 57% 69% 67% 65% 53% 63% 55% 64% 48% 53% 60% 39% 45% 60% 35% 45% 59%

Plutôt pas d'accord 17% 23% 19% 25% 17% 19% 16% 17% 23% 21% 16% 12% 20% 18% 14% 20% 17%

Pas du tout d'accord 40% 46% 48% 40% 36% 44% 39% 47% 24% 33% 43% 27% 25% 42% 21% 25% 42%

Ne se prononce pas 8% 5% 5% 7% 11% 6% 5% 3% 7% 9% 7% 11% 13% 7% 13% 8% 7%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les Roms sont plus souvent voleurs que 

les autres

ST "D'accord" 34% 24% 29% 20% 41% 36% 18% 26% 52% 44% 30% 39% 38% 33% 60% 48% 32%

Tout à fait d'accord 10% 5% 9% 5% 15% 10% 6% 4% 22% 15% 8% 15% 25% 10% 33% 10% 9%

Plutôt d'accord 24% 19% 20% 15% 26% 26% 12% 22% 30% 28% 22% 25% 14% 23% 27% 38% 22%

ST "Pas d'accord" 60% 71% 67% 74% 51% 60% 75% 70% 43% 52% 64% 50% 55% 62% 37% 49% 62%

Plutôt pas d'accord 23% 23% 25% 23% 21% 22% 29% 25% 32% 23% 22% 18% 20% 24% 23% 29% 23%

Pas du tout d'accord 37% 48% 42% 51% 30% 38% 46% 45% 12% 28% 42% 31% 35% 38% 13% 21% 40%

Ne se prononce pas 6% 5% 4% 7% 8% 4% 7% 4% 5% 5% 6% 11% 7% 5% 4% 2% 6%
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(suite du tableau) Total Statut Niveau de diplôme Se considère comme raciste Se considère comme homophobe Se considère comme antisémite

Public Privé A son 

compte

Inférieur 

au 

baccalau-

réat

Bac Bac +2 Supérieur 

à Bac +2

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les noirs sont plus forts physiquement que 

les autres

ST "D'accord" 32% 27% 29% 26% 36% 36% 30% 20% 38% 26% 32% 41% 38% 31% 39% 30% 32%

Tout à fait d'accord 8% 5% 8% 7% 9% 7% 6% 6% 15% 11% 6% 7% 7% 8% 16% 3% 7%

Plutôt d'accord 24% 23% 21% 19% 27% 29% 24% 15% 23% 16% 25% 33% 31% 23% 23% 27% 24%

ST "Pas d'accord" 64% 70% 69% 71% 59% 62% 68% 76% 62% 74% 64% 53% 59% 66% 58% 68% 65%

Plutôt pas d'accord 19% 19% 20% 19% 20% 16% 21% 19% 24% 26% 18% 6% 19% 20% 22% 30% 19%

Pas du tout d'accord 45% 52% 49% 52% 40% 46% 46% 57% 37% 48% 46% 47% 39% 45% 35% 38% 46%

Ne se prononce pas 4% 3% 2% 3% 5% 2% 2% 4% 1% - 4% 6% 3% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les arabes sont plus souvent délinquants 

que les autres

ST "D'accord" 25% 17% 24% 16% 30% 26% 20% 16% 49% 41% 20% 27% 35% 25% 53% 26% 24%

Tout à fait d'accord 7% 5% 7% 2% 9% 4% 6% 3% 17% 11% 5% 6% 10% 6% 22% 5% 6%

Plutôt d'accord 18% 13% 17% 15% 21% 22% 14% 13% 32% 30% 15% 21% 25% 18% 31% 21% 18%

ST "Pas d'accord" 71% 81% 74% 82% 65% 72% 79% 81% 48% 56% 77% 64% 59% 73% 45% 72% 73%

Plutôt pas d'accord 25% 24% 22% 21% 24% 30% 27% 22% 27% 25% 25% 21% 34% 25% 17% 42% 25%

Pas du tout d'accord 47% 57% 53% 61% 41% 43% 52% 59% 20% 30% 52% 43% 25% 48% 28% 30% 49%

Ne se prononce pas 3% 2% 2% 2% 5% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 9% 7% 3% 2% 2% 3%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les homosexuels sont plus obsédés par le 

sexe que les autres

ST "D'accord" 8% 7% 9% 10% 10% 8% 6% 6% 9% 11% 8% 15% 12% 7% 14% 10% 8%

Tout à fait d'accord 2% 1% 3% 3% 3% 4% 1% 1% 4% 3% 2% 3% 5% 3% 5% 2% 2%

Plutôt d'accord 6% 7% 6% 7% 7% 4% 6% 5% 5% 8% 5% 12% 7% 5% 9% 8% 5%

ST "Pas d'accord" 82% 85% 84% 87% 76% 84% 90% 88% 81% 85% 83% 69% 67% 84% 72% 74% 84%

Plutôt pas d'accord 17% 13% 17% 12% 19% 14% 17% 17% 27% 17% 16% 17% 31% 17% 28% 25% 16%

Pas du tout d'accord 65% 72% 66% 75% 58% 70% 73% 71% 53% 68% 67% 52% 36% 67% 43% 49% 67%

Ne se prononce pas 10% 7% 8% 3% 14% 8% 4% 6% 10% 3% 10% 16% 21% 8% 14% 16% 9%
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suite du tableau) Total Région d'habitation Taille d'agglomération

Région 

Parisienne

Sous-total 

Province

Bassin 

Parisien 

Ouest

Bassin 

Parisien 

Est

Nord Ouest Est Sud Ouest Centre Est Mediterra

née

Moins de     

2 000 

habitants

De  2 000 à 

moins de 

20 000 

habitants

De 20 000 

à moins de 

100 000 

habitants

Plus de 

100 000 

habitants

Aggloméra

-tion 

parisienne

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les étrangers savent mieux 

profiter du système de protection sociale que les autres

ST "D'accord" 47% 45% 47% 46% 43% 41% 45% 51% 49% 52% 48% 53% 44% 49% 46% 41%

Tout à fait d'accord 19% 19% 20% 21% 15% 16% 16% 22% 20% 23% 21% 23% 18% 21% 17% 17%

Plutôt d'accord 28% 27% 28% 24% 28% 25% 29% 28% 28% 30% 27% 29% 26% 28% 28% 24%

ST "Pas d'accord" 50% 51% 50% 49% 52% 57% 52% 48% 48% 47% 47% 44% 52% 47% 52% 54%

Plutôt pas d'accord 18% 19% 18% 13% 24% 12% 18% 20% 18% 19% 18% 19% 19% 14% 18% 19%

Pas du tout d'accord 32% 31% 32% 36% 28% 45% 33% 28% 30% 28% 29% 25% 33% 33% 34% 35%

Ne se prononce pas 3% 4% 3% 5% 5% 1% 4% 1% 3% 1% 5% 3% 4% 4% 2% 4%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les juifs ont plus d’influence que 
les autres dans les finances et les médias

ST "D'accord" 35% 51% 31% 28% 31% 29% 24% 31% 32% 33% 40% 30% 28% 32% 36% 52%

Tout à fait d'accord 11% 23% 8% 14% 4% 13% 4% 10% 7% 8% 10% 8% 7% 8% 12% 23%

Plutôt d'accord 24% 28% 23% 14% 27% 16% 21% 21% 25% 25% 30% 23% 21% 24% 24% 29%

ST "Pas d'accord" 57% 45% 60% 64% 59% 62% 61% 62% 65% 57% 52% 59% 64% 59% 58% 44%

Plutôt pas d'accord 17% 14% 18% 17% 21% 13% 19% 17% 16% 20% 20% 19% 20% 20% 15% 13%

Pas du tout d'accord 40% 31% 42% 47% 38% 49% 42% 45% 49% 37% 32% 40% 44% 39% 43% 31%

Ne se prononce pas 8% 3% 9% 8% 10% 9% 14% 6% 3% 10% 7% 11% 8% 9% 6% 4%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les Roms sont plus souvent 

voleurs que les autres

ST "D'accord" 34% 41% 32% 25% 27% 37% 25% 39% 35% 31% 40% 29% 30% 35% 36% 40%

Tout à fait d'accord 10% 15% 9% 8% 7% 7% 8% 13% 9% 10% 12% 9% 10% 9% 10% 15%

Plutôt d'accord 24% 25% 23% 17% 20% 29% 17% 27% 25% 21% 28% 20% 20% 26% 25% 25%

ST "Pas d'accord" 60% 52% 62% 68% 65% 59% 66% 58% 63% 64% 52% 62% 65% 58% 61% 53%

Plutôt pas d'accord 23% 22% 23% 26% 27% 17% 28% 22% 26% 23% 15% 26% 20% 27% 21% 23%

Pas du tout d'accord 37% 31% 39% 42% 38% 41% 38% 36% 37% 41% 37% 36% 44% 32% 40% 31%

Ne se prononce pas 6% 7% 6% 6% 7% 5% 10% 2% 3% 5% 8% 9% 5% 6% 4% 7%
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Total Région d'habitation Taille d'agglomération

Région 

Parisienne

Sous-total 

Province

Bassin 

Parisien 

Ouest

Bassin 

Parisien 

Est

Nord Ouest Est Sud Ouest Centre Est Mediterra

née

Moins de     

2 000 

habitants

De  2 000 à 

moins de 

20 000 

habitants

De 20 000 

à moins de 

100 000 

habitants

Plus de 

100 000 

habitants

Aggloméra

-tion

parisienne

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les noirs sont plus forts 

physiquement que les autres

ST "D'accord" 32% 27% 33% 38% 29% 40% 29% 31% 33% 32% 36% 35% 30% 32% 33% 27%

Tout à fait d'accord 8% 9% 7% 9% 4% 13% 7% 9% 6% 5% 8% 8% 8% 4% 8% 9%

Plutôt d'accord 24% 18% 26% 29% 25% 26% 22% 22% 28% 27% 27% 27% 23% 27% 25% 18%

ST "Pas d'accord" 64% 70% 63% 59% 68% 59% 64% 67% 66% 63% 59% 60% 67% 64% 64% 70%

Plutôt pas d'accord 19% 21% 19% 10% 26% 13% 18% 23% 22% 20% 19% 19% 18% 24% 19% 17%

Pas du tout d'accord 45% 49% 44% 49% 42% 46% 46% 44% 44% 43% 41% 41% 49% 40% 45% 52%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 1% 7% 2% 1% 5% 5% 6% 3% 4% 3% 4%
Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les arabes sont plus souvent 

délinquants que les autres

ST "D'accord" 25% 22% 26% 23% 21% 21% 17% 37% 28% 28% 29% 24% 24% 24% 27% 23%

Tout à fait d'accord 7% 5% 7% 9% 4% 4% 6% 12% 6% 9% 5% 8% 8% 6% 6% 6%

Plutôt d'accord 18% 17% 19% 14% 17% 16% 11% 25% 22% 19% 24% 16% 16% 18% 22% 18%

ST "Pas d'accord" 71% 75% 71% 75% 73% 78% 76% 62% 71% 65% 68% 71% 73% 72% 70% 74%

Plutôt pas d'accord 25% 27% 25% 19% 33% 22% 26% 25% 28% 19% 25% 24% 27% 29% 23% 24%

Pas du tout d'accord 47% 49% 46% 55% 40% 56% 50% 37% 43% 45% 43% 47% 46% 43% 47% 50%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 6% 1% 7% 1% 1% 7% 2% 5% 3% 4% 3% 3%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les homosexuels sont plus obsédés 

par le sexe que les autres

ST "D'accord" 8% 13% 7% 8% 7% 2% 5% 7% 6% 13% 7% 6% 7% 9% 7% 14%

Tout à fait d'accord 2% 4% 2% 3% 2% 2% 1% - 1% 5% 4% 1% 2% 4% 3% 5%

Plutôt d'accord 6% 9% 5% 5% 5% - 4% 7% 5% 8% 3% 6% 5% 5% 4% 9%

ST "Pas d'accord" 82% 75% 84% 84% 87% 90% 83% 85% 86% 80% 82% 83% 86% 85% 83% 72%

Plutôt pas d'accord 17% 17% 17% 18% 22% 27% 16% 24% 12% 13% 15% 17% 20% 25% 14% 14%

Pas du tout d'accord 65% 58% 67% 66% 64% 63% 67% 61% 74% 66% 67% 66% 66% 60% 69% 58%

Ne se prononce pas 10% 12% 9% 8% 6% 9% 12% 9% 8% 7% 11% 10% 7% 6% 10% 15%
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(suite du tableau) Total Proximité politique

ST Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

ST Front de 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem ST Extrême-

Droite et 

Droite

Dont Droite UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les étrangers savent 

mieux profiter du système de protection sociale que les autres

ST "D'accord" 47% 31% 42% 31% 18% 35% 27% 45% 64% 61% 63% 76% 55%

Tout à fait d'accord 19% 11% 21% 11% 2% 14% 7% 15% 30% 25% 29% 45% 23%

Plutôt d'accord 28% 20% 21% 20% 16% 20% 20% 31% 35% 36% 34% 31% 32%

ST "Pas d'accord" 50% 67% 55% 68% 79% 64% 73% 55% 34% 38% 35% 21% 36%

Plutôt pas d'accord 18% 20% 13% 21% 21% 22% 17% 24% 15% 18% 15% 6% 16%

Pas du tout d'accord 32% 47% 42% 47% 58% 42% 56% 31% 18% 20% 19% 14% 21%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 1% 2% 2% - - 2% 1% 2% 3% 9%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les juifs ont plus 

d’influence que les autres dans les finances et les médias

ST "D'accord" 35% 34% 17% 35% 41% 35% 30% 40% 41% 44% 45% 32% 29%

Tout à fait d'accord 11% 11% 7% 12% 10% 13% 9% 12% 11% 12% 12% 10% 10%

Plutôt d'accord 24% 23% 10% 24% 31% 22% 21% 28% 30% 32% 33% 22% 19%

ST "Pas d'accord" 57% 60% 76% 59% 55% 59% 64% 58% 54% 51% 50% 65% 55%

Plutôt pas d'accord 17% 15% 15% 15% 24% 14% 16% 12% 19% 16% 14% 28% 19%

Pas du tout d'accord 40% 45% 61% 44% 31% 45% 48% 46% 35% 35% 35% 37% 36%

Ne se prononce pas 8% 6% 7% 6% 5% 6% 6% 2% 5% 5% 5% 3% 16%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les Roms sont plus 

souvent voleurs que les autres

ST "D'accord" 34% 25% 17% 26% 21% 27% 25% 28% 47% 44% 47% 59% 34%

Tout à fait d'accord 10% 7% 10% 7% 3% 9% 5% 15% 15% 12% 14% 22% 11%

Plutôt d'accord 24% 18% 7% 19% 18% 18% 20% 13% 33% 32% 33% 37% 24%

ST "Pas d'accord" 60% 70% 83% 70% 74% 67% 72% 67% 49% 52% 49% 38% 53%

Plutôt pas d'accord 23% 24% 17% 24% 31% 24% 20% 33% 24% 26% 22% 19% 19%

Pas du tout d'accord 37% 47% 66% 46% 43% 44% 52% 34% 24% 26% 27% 18% 34%

Ne se prononce pas 6% 4% - 5% 5% 5% 3% 5% 4% 4% 4% 3% 13%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

ST Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont Gauche ST Front de 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem ST Extrême-

Droite et 

Droite

Dont Droite UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les noirs sont plus forts 

physiquement que les autres

ST "D'accord" 32% 32% 11% 34% 32% 37% 28% 29% 31% 33% 35% 25% 33%

Tout à fait d'accord 8% 6% - 7% 5% 8% 4% 7% 10% 10% 11% 12% 7%

Plutôt d'accord 24% 26% 11% 27% 28% 29% 24% 22% 21% 23% 24% 13% 26%

ST "Pas d'accord" 64% 65% 89% 64% 65% 60% 71% 69% 66% 64% 64% 72% 59%

Plutôt pas d'accord 19% 16% 24% 16% 17% 16% 17% 18% 23% 21% 19% 29% 19%

Pas du tout d'accord 45% 49% 66% 48% 49% 44% 54% 50% 43% 44% 44% 43% 40%

Ne se prononce pas 4% 2% - 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 8%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les arabes sont plus souvent 

délinquants que les autres

ST "D'accord" 25% 17% 18% 17% 16% 16% 17% 21% 40% 34% 38% 60% 24%

Tout à fait d'accord 7% 4% 7% 3% 3% 4% 3% 7% 11% 9% 10% 18% 7%

Plutôt d'accord 18% 13% 12% 14% 12% 13% 13% 13% 28% 24% 28% 42% 17%

ST "Pas d'accord" 71% 81% 78% 81% 84% 82% 81% 79% 59% 64% 61% 40% 67%

Plutôt pas d'accord 25% 23% 4% 25% 25% 26% 22% 34% 23% 26% 25% 16% 28%

Pas du tout d'accord 47% 58% 75% 57% 60% 56% 59% 46% 36% 39% 37% 24% 39%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% - 2% 2% - 1% 2% 1% - 9%

Pour chacune de ces opinions que l’on peut entendre parfois, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? - Les homosexuels sont plus 

obsédés par le sexe que les autres

ST "D'accord" 8% 7% 3% 8% 7% 9% 5% 10% 9% 8% 6% 13% 9%

Tout à fait d'accord 2% 2% - 2% - 4% - 5% 2% 1% 2% 5% 3%

Plutôt d'accord 6% 5% 3% 5% 7% 5% 5% 5% 7% 6% 5% 8% 5%

ST "Pas d'accord" 82% 87% 93% 86% 90% 84% 88% 88% 81% 81% 81% 79% 74%

Plutôt pas d'accord 17% 16% 14% 16% 29% 14% 14% 17% 19% 17% 19% 24% 17%

Pas du tout d'accord 65% 71% 80% 70% 61% 70% 74% 71% 62% 64% 62% 56% 58%

Ne se prononce pas 10% 6% 4% 6% 2% 7% 7% 2% 10% 11% 13% 8% 17%



Estimations du nombre de juifs et de musulmans

Selon vous, combien y-a-t-il en France … ? (question ouverte, réponse numérique)  

Moyenne :

7,5 millions

Moyenne :

3,7 millions



Estimations du nombre de minarets et de rues dans lesquelles se 

déroulent des prières
Selon vous, combien y-a-t-il en France … ? (question ouverte, réponse numérique) 

Moyenne :

191

Moyenne :

185



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP de l'interviewé

Homme Femme 18 à 24 

ans

25 à 34 

ans

35 à 49 

ans

50 à 64 

ans

65 ans et 

plus

ST Actifs Sous-

total  

CSP+

Dont 

cadres et 

professio

ns 

libérales

Dont 

professio

ns 

intermédi

aires

Sous-

total CSP-

Dont 

employés

Dont 

ouvriers

ST 

Inactifs

Retraités

Selon vous, en France, combien y a-t-il de musulmans ? 

1 million et moins 20% 17% 23% 23% 21% 23% 17% 18% 22% 16% 9% 20% 27% 26% 28% 17% 18%

De 1,1 à 3 millions 17% 20% 13% 11% 13% 16% 19% 21% 17% 21% 26% 18% 14% 15% 14% 16% 21%

De 3,1 à 5 millions 13% 18% 8% 11% 12% 15% 12% 12% 13% 16% 18% 15% 11% 10% 13% 12% 14%

De 5,1 à 10 millions 18% 21% 16% 22% 20% 17% 15% 20% 17% 19% 23% 16% 16% 15% 17% 19% 17%

Plus de 10 millions 18% 16% 20% 30% 20% 17% 19% 10% 18% 18% 12% 22% 19% 21% 18% 17% 12%

Ne se prononce pas 14% 8% 20% 2% 13% 13% 18% 20% 12% 11% 12% 9% 12% 13% 11% 18% 18%

Moyenne (en 

milliers) 

7536,09 6785,99 8317,53 9882,94 7975,52 7389,47 7576,92 5835,08 7470,54 7349,68 6510,42 7896,82 7820,63 8062,30 7548,58 7634,64 5938,67

Selon vous, en France, combien y a-t-il de juifs ? 

500 000 et moins 23% 23% 23% 34% 24% 25% 20% 16% 25% 20% 19% 20% 28% 25% 33% 20% 18%

De 500 001  à 1 

million

15% 16% 15% 15% 14% 18% 13% 17% 16% 18% 24% 13% 14% 15% 13% 15% 16%

De 1,1 à 5 millions 24% 30% 18% 20% 27% 21% 26% 25% 25% 27% 28% 26% 23% 25% 21% 23% 26%

Plus de 5 millions 16% 15% 17% 26% 20% 17% 12% 10% 16% 19% 15% 21% 16% 18% 13% 15% 11%

Ne se prononce pas 22% 16% 27% 5% 15% 19% 28% 33% 18% 17% 14% 19% 19% 18% 20% 27% 30%

Moyenne (en 

milliers)

3701,31 3348,89 4073,49 4034,53 4247,13 3502,91 3493,44 3472,83 3616,54 3979,91 3577,42 4270,32 3507,28 3958,66 2978,99 3837,94 3476,37

Selon vous, en France, combien y a-t-il de mosquées avec un minaret, c'est-à-dire une tour à côté de la mosquée ? 

Aucune 5% 6% 5% 9% 3% 5% 5% 5% 6% 5% 10% 2% 6% 7% 5% 4% 4%

Entre 1 et 5 16% 18% 14% 8% 17% 17% 18% 16% 17% 19% 20% 19% 15% 12% 18% 15% 18%

Entre 6 et 10 16% 17% 16% 21% 11% 18% 14% 18% 16% 16% 14% 17% 16% 18% 13% 17% 16%

Entre 11 et 50 16% 15% 17% 14% 21% 17% 16% 13% 18% 19% 23% 16% 18% 19% 17% 14% 14%

Entre 51 et 100 13% 11% 14% 24% 15% 10% 11% 10% 12% 11% 7% 13% 13% 13% 14% 14% 12%

Plus de 100 14% 17% 11% 19% 18% 12% 15% 10% 15% 15% 15% 14% 16% 15% 16% 13% 11%

Ne se prononce pas 20% 16% 22% 4% 13% 21% 21% 28% 17% 16% 11% 19% 17% 17% 17% 23% 26%

Moyenne 190,97 230,76 152,09 223,50 230,77 162,45 198,85 164,38 185,89 135,10 154,17 121,02 211,74 162,38 267,37 198,64 176,91

Selon vous, en France, combien y a-t-il de rues dans lesquelles des musulmans prient le vendredi ? 

0 4% 3% 5% 6% 4% 3% 4% 6% 4% 2% 3% 2% 5% 5% 6% 4% 6%

De 1 à 5 18% 22% 15% 5% 18% 19% 21% 21% 17% 24% 28% 20% 12% 11% 13% 19% 24%

De 6 à 20 21% 23% 19% 18% 20% 25% 18% 23% 23% 24% 25% 24% 22% 20% 24% 20% 22%

De 21 à 100 16% 13% 19% 29% 17% 15% 14% 13% 15% 13% 10% 15% 16% 16% 16% 17% 12%

De 101 à 999 7% 7% 8% 11% 13% 7% 5% 4% 8% 6% 6% 6% 10% 11% 9% 6% 4%

1000 et plus 7% 8% 6% 18% 7% 7% 7% 2% 8% 10% 8% 11% 8% 10% 5% 5% 2%

Ne se prononce pas 27% 24% 29% 13% 22% 25% 32% 32% 25% 21% 19% 22% 27% 26% 27% 29% 30%

Moyenne 185,20 195,75 174,71 320,22 198,27 196,46 189,70 73,66 207,63 227,74 199,71 248,05 212,42 253,90 164,32 152,95 75,96



Résultats détaillés
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Total Statut Niveau de diplôme Se considère comme raciste Se considère comme 

homophobe

Se considère comme antisémite

Public Privé A son 

compte

Inférieur 

au 

baccalaur

éat

Bac Bac +2 Supérieur 

à Bac +2

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST "Plutôt 

/ Un peu"

Pas très Pas du 

tout

Selon vous, en France, combien y a-t-il de musulmans ? 

1 million et moins 20% 22% 22% 21% 24% 19% 17% 14% 22% 23% 20% 20% 30% 20% 29% 29% 19%

De 1,1 à 3 millions 17% 14% 19% 15% 15% 13% 14% 26% 8% 19% 18% 15% 10% 17% 13% 16% 17%

De 3,1 à 5 millions 13% 17% 12% 12% 10% 13% 16% 17% 10% 13% 13% 4% 15% 14% 7% 13% 13%

De 5,1 à 10 millions 18% 14% 18% 19% 16% 15% 26% 20% 17% 15% 19% 23% 10% 18% 19% 15% 18%

Plus de 10 millions 18% 22% 18% 13% 19% 25% 12% 14% 30% 18% 16% 24% 22% 17% 24% 14% 18%

Ne se prononce pas 14% 11% 11% 20% 16% 13% 15% 10% 13% 12% 14% 14% 14% 14% 9% 13% 15%

Moyenne (en 

milliers) 

7536,09 8053,30 7400,07 6374,20 7842,07 9091,06 6528,58 6305,51 9940,02 7269,97 7181,64 9002,27 9062,66 7366,73 9158,80 5809,77 7488,47

Selon vous, en France, combien y a-t-il de juifs ? En milliers

500 000 et moins 23% 25% 25% 22% 26% 23% 17% 19% 27% 23% 22% 24% 19% 23% 37% 30% 22%

De 500 001  à 1 

million

15% 16% 15% 17% 12% 18% 15% 22% 15% 16% 16% 13% 12% 16% 12% 11% 16%

De 1,1 à 5 millions 24% 27% 24% 26% 21% 20% 31% 29% 21% 23% 25% 20% 31% 24% 19% 20% 25%

Plus de 5 millions 16% 16% 17% 13% 15% 20% 20% 12% 18% 16% 15% 20% 20% 15% 15% 16% 16%

Ne se prononce pas 22% 16% 18% 22% 26% 18% 18% 18% 20% 22% 22% 23% 18% 21% 17% 24% 22%

Moyenne (en 

milliers)

3701,31 3553,04 3687,61 3267,56 3614,73 3809,36 4284,21 3337,11 3766,51 3945,60 3665,58 4149,12 4256,47 3637,22 3327,74 3926,39 3715,88

Selon vous, en France, combien y a-t-il de mosquées avec un minaret, c'est-à-dire une tour à côté de la mosquée ? 

Aucune 5% 5% 6% 4% 5% 6% 4% 7% 5% 4% 5% 5% - 5% 5% - 5%

Entre 1 et 5 16% 19% 16% 20% 14% 16% 17% 21% 13% 10% 17% 14% 18% 16% 2% 10% 17%

Entre 6 et 10 16% 16% 16% 15% 16% 17% 15% 17% 18% 21% 16% 15% - 17% 17% 10% 16%

Entre 11 et 50 16% 18% 18% 20% 16% 17% 14% 18% 20% 24% 15% 13% 22% 16% 20% 22% 16%

Entre 51 et 100 13% 7% 14% 8% 12% 16% 17% 10% 14% 13% 13% 13% 17% 13% 21% 12% 12%

Plus de 100 14% 17% 15% 10% 13% 13% 18% 14% 13% 11% 14% 12% 24% 14% 17% 17% 14%

Ne se prononce pas 20% 18% 16% 22% 24% 17% 15% 13% 18% 16% 20% 28% 19% 19% 18% 29% 19%

Moyenne 190,97 135,49 198,48 229,30 182,09 199,58 172,06 216,66 151,30 100,99 203,60 152,12 302,32 190,86 123,47 134,37 196,66

Selon vous, en France, combien y a-t-il de rues dans lesquelles des musulmans prient le vendredi ? 

0 4% 2% 5% 2% 3% 8% 4% 3% 5% 2% 4% 3% 8% 4% 2% 5% 4%

De 1 à 5 18% 23% 14% 23% 15% 16% 16% 28% 13% 13% 20% 18% 4% 19% 11% 13% 19%

De 6 à 20 21% 23% 23% 18% 21% 21% 20% 23% 20% 24% 21% 18% 23% 22% 20% 17% 22%

De 21 à 100 16% 16% 15% 14% 14% 20% 18% 15% 23% 14% 15% 17% 25% 15% 24% 21% 15%

De 101 à 999 7% 8% 8% 9% 8% 9% 7% 5% 7% 7% 7% 9% 4% 7% 20% - 7%

1000 et plus 7% 7% 9% 3% 7% 6% 11% 5% 4% 8% 7% 5% 11% 7% 8% 8% 7%

Ne se prononce pas 27% 21% 25% 32% 32% 20% 24% 21% 28% 32% 25% 29% 24% 26% 15% 36% 26%

Moyenne 185,20 188,03 230,13 100,32 209,00 135,46 240,01 138,04 178,51 320,73 176,20 162,06 292,04 183,81 264,51 234,36 177,00



Résultats détaillés
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Total Région d'habitation Taille d'agglomération

Région 

Parisienne

Sous-total 

Province

Bassin 

Parisien 

Ouest

Bassin 

Parisien 

Est

Nord Ouest Est Sud Ouest Centre Est Mediterra

née

Moins de     

2 000 

habitants

De  2 000 à 

moins de 

20 000 

habitants

De 20 000 

à moins de 

100 000 

habitants

Plus de 

100 000 

habitants

Aggloméra

-tion 

parisienne

Selon vous, en France, combien y a-t-il de musulmans ? 

1 million et moins 20% 21% 20% 20% 20% 19% 21% 18% 24% 17% 19% 16% 26% 22% 19% 19%

De 1,1 à 3 millions 17% 16% 17% 14% 10% 21% 18% 19% 18% 14% 21% 19% 16% 15% 18% 15%

De 3,1 à 5 millions 13% 13% 13% 11% 16% 11% 15% 9% 13% 14% 12% 12% 12% 16% 11% 14%

De 5,1 à 10 millions 18% 22% 17% 23% 14% 11% 21% 21% 18% 17% 12% 16% 16% 16% 20% 23%

Plus de 10 millions 18% 18% 18% 18% 21% 28% 14% 16% 15% 21% 15% 18% 17% 13% 19% 20%

Ne se prononce pas 14% 11% 15% 14% 19% 10% 11% 17% 12% 17% 21% 19% 13% 18% 13% 9%

Moyenne (en milliers) 7536,09 7653,56 7508,10 7400,78 8271,08 9955,88 6735,47 6884,29 6272,78 9158,04 6551,07 7942,63 6394,97 6912,75 7808,64 8237,19

Selon vous, en France, combien y a-t-il de juifs ? 

500 000 et moins 23% 29% 22% 18% 23% 22% 25% 23% 24% 21% 17% 26% 27% 22% 16% 27%

De 500 001  à 1 

million

15% 19% 15% 18% 12% 12% 16% 17% 16% 9% 17% 14% 15% 14% 15% 21%

De 1,1 à 5 millions 24% 24% 24% 28% 25% 26% 25% 18% 22% 26% 21% 19% 25% 25% 26% 25%

Plus de 5 millions 16% 11% 17% 14% 16% 19% 14% 16% 24% 15% 18% 16% 13% 14% 22% 10%

Ne se prononce pas 22% 18% 23% 22% 23% 20% 21% 25% 14% 29% 27% 25% 20% 26% 22% 17%

Moyenne (en milliers) 3701,31 2800,37 3918,30 3609,08 4006,57 3957,43 3441,16 3631,55 4614,98 3730,33 4324,15 3442,60 3041,28 3772,35 4795,03 2813,08

Selon vous, en France, combien y a-t-il de mosquées avec un minaret, c'est-à-dire une tour à côté de la mosquée ? 

Aucune 5% 6% 5% 9% 7% 3% 4% 3% 6% 1% 8% 4% 3% 5% 7% 6%

Entre 1 et 5 16% 15% 16% 14% 11% 13% 14% 22% 14% 20% 19% 15% 17% 15% 16% 17%

Entre 6 et 10 16% 22% 15% 8% 16% 11% 17% 14% 17% 16% 18% 16% 14% 16% 16% 19%

Entre 11 et 50 16% 12% 17% 17% 19% 12% 14% 16% 21% 18% 18% 18% 16% 14% 19% 12%

Entre 51 et 100 13% 20% 11% 13% 9% 11% 9% 9% 14% 12% 13% 10% 12% 17% 9% 21%

Plus de 100 14% 10% 15% 18% 18% 27% 16% 17% 15% 10% 6% 13% 18% 12% 16% 9%

Ne se prononce pas 20% 15% 20% 21% 20% 24% 25% 19% 13% 23% 19% 23% 20% 21% 17% 15%

Moyenne 190,97 149,04 201,16 179,19 310,63 268,49 290,70 206,09 218,23 143,21 63,43 129,27 316,20 197,23 185,55 148,95

Selon vous, en France, combien y a-t-il de rues dans lesquelles des musulmans prient le vendredi ? 

0 4% 4% 4% 3% 7% 2% 2% 4% 6% 4% 5% 5% 3% 4% 4% 4%

De 1 à 5 18% 24% 17% 22% 12% 21% 9% 18% 22% 17% 17% 13% 16% 19% 20% 25%

De 6 à 20 21% 24% 21% 15% 17% 16% 24% 16% 24% 21% 25% 19% 19% 24% 21% 25%

De 21 à 100 16% 16% 16% 18% 19% 19% 14% 18% 14% 10% 19% 16% 16% 15% 15% 17%

De 101 à 999 7% 6% 8% 13% 8% 7% 6% 11% 11% 3% 5% 13% 7% 2% 7% 5%

1000 et plus 7% 7% 7% 7% 8% 4% 9% 8% 6% 9% 3% 5% 9% 7% 7% 6%

Ne se prononce pas 27% 19% 28% 21% 30% 32% 36% 27% 17% 36% 26% 30% 31% 29% 25% 17%

Moyenne 185,20 171,99 188,71 253,83 245,97 190,44 192,48 191,99 191,29 205,05 80,35 160,02 238,93 223,09 186,81 136,77
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Total Proximité politique

ST Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont Gauche ST Front de 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem ST Extrême-

Droite et 

Droite

Dont Droite UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Selon vous, en France, combien y a-t-il de musulmans ? 

1 million et moins 20% 21% 31% 20% 22% 20% 22% 16% 15% 14% 16% 21% 24%

De 1,1 à 3 millions 17% 20% 14% 21% 14% 21% 20% 8% 16% 16% 16% 17% 13%

De 3,1 à 5 millions 13% 12% 10% 12% 9% 12% 14% 18% 14% 15% 12% 8% 11%

De 5,1 à 10 millions 18% 18% 12% 18% 19% 21% 13% 24% 24% 26% 29% 18% 11%

Plus de 10 millions 18% 19% 22% 19% 22% 17% 19% 17% 21% 18% 15% 30% 14%

Ne se prononce pas 14% 10% 10% 10% 14% 9% 11% 17% 10% 12% 13% 5% 27%

Moyenne (en milliers) 7536,09 7473,44 8512,31 7403,27 7931,52 7494,25 6924,33 8654,34 8123,96 7840,52 7400,50 9007,89 6798,13

Selon vous, en France, combien y a-t-il de juifs ? 

500 000 et moins 23% 23% 31% 23% 8% 22% 29% 12% 22% 21% 21% 29% 24%

De 500 001  à 1 million 15% 14% 19% 14% 19% 15% 9% 25% 19% 19% 17% 19% 13%

De 1,1 à 5 millions 24% 28% 21% 28% 25% 29% 30% 9% 24% 24% 21% 27% 18%

Plus de 5 millions 16% 16% 19% 16% 25% 16% 13% 19% 19% 19% 20% 18% 11%

Ne se prononce pas 22% 18% 10% 19% 23% 18% 18% 34% 16% 18% 20% 8% 34%

Moyenne (en milliers) 3701,31 3885,52 4473,71 3840,67 5038,16 3770,29 3479,52 4746,34 3830,37 3982,73 4142,31 3369,21 2999,15

Selon vous, en France, combien y a-t-il de mosquées avec un minaret, c'est-à-dire une tour à côté de la mosquée ? 

Aucune 5% 6% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 7% - 4%

Entre 1 et 5 16% 18% 7% 19% 14% 21% 17% 30% 15% 15% 13% 15% 11%

Entre 6 et 10 16% 16% 14% 16% 11% 17% 15% 7% 18% 20% 20% 15% 17%

Entre 11 et 50 16% 16% 18% 16% 15% 12% 24% 5% 19% 16% 19% 27% 15%

Entre 51 et 100 13% 12% 13% 12% 17% 11% 14% 21% 13% 12% 11% 15% 12%

Plus de 100 14% 16% 34% 15% 12% 15% 14% 6% 17% 17% 14% 17% 9%

Ne se prononce pas 20% 16% 7% 16% 26% 18% 10% 25% 14% 14% 16% 12% 32%

Moyenne 190,97 210,35 519,64 186,76 255,93 179,85 199,44 234,26 156,49 159,05 157,67 148,14 192,32

Selon vous, en France, combien y a-t-il de rues dans lesquelles des musulmans prient le vendredi ? 

0 4% 4% 18% 3% - 4% 3% 5% 3% 2% 1% 3% 6%

De 1 à 5 18% 20% - 21% 31% 20% 17% 28% 18% 19% 16% 18% 15%

De 6 à 20 21% 24% 22% 24% 8% 24% 27% 5% 25% 25% 27% 24% 16%

De 21 à 100 16% 16% 16% 16% 9% 17% 18% 13% 19% 17% 19% 24% 13%

De 101 à 999 7% 8% 11% 7% 8% 7% 8% 10% 6% 5% 4% 7% 8%

1000 et plus 7% 7% 8% 7% 2% 7% 9% 16% 7% 5% 5% 13% 5%

Ne se prononce pas 27% 22% 25% 22% 41% 21% 18% 23% 23% 26% 29% 11% 38%

Moyenne 185,20 182,45 183,32 182,40 140,94 199,63 167,35 291,57 186,97 144,82 145,30 308,54 170,50



La place des préjugés dans les médias 

Vous personnellement, estimez-vous que les médias donnent trop, pas assez ou ni trop ni pas assez la

parole à des personnes qui expriment des propos critiques à l’égard des noirs, des arabes ou des

homosexuels ?

36%

23%

37%

4%

Trop Pas assez Ni trop, ni pas assez Ne se prononce pas



La manière de réagir face à un préjugé raciste

La plupart du temps, lorsqu’un ami, un collègue ou un membre de votre famille émet en public devant

vous un préjugé raciste avec lequel vous n’êtes pas d’accord, quelle attitude adoptez-vous ?

(-6 points par 

rapport à 210)

(+8 points par 

rapport à 2010)



La confiance dans les acteurs

Et parmi les acteurs suivants, quel est celui auquel vous faites le plus confiance pour lutter contre le

racisme, l’antisémitisme et les discriminations ?

(réponse données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible)
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Total SEXE AGE CSP de l'interviewé

Homme Femme 18 à 24 

ans

25 à 34 

ans

35 à 49 

ans

50 à 64 

ans

65 ans et 

plus

ST Actifs Sous-

total  

CSP+

Dont 

cadres et 

profes-

sions

libérales

Dont 

profes-

sions

intermédi

aires

Sous-

total CSP-

Dont 

employés

Dont 

ouvriers

ST 

Inactifs

Retraités

Vous personnellement, estimez-vous que les médias donnent trop, pas assez ou ni trop ni pas assez la parole à des personnes qui expriment des propos critiques à l’égard des noirs, des 
arabes, ou des homosexuels?

Trop 36% 36% 35% 33% 32% 36% 38% 37% 35% 39% 39% 39% 32% 30% 34% 37% 35%

Pas assez 23% 23% 22% 25% 24% 24% 25% 15% 23% 16% 12% 18% 28% 24% 33% 23% 20%

Ni trop ni pas assez 37% 37% 37% 40% 40% 38% 33% 38% 39% 45% 47% 43% 36% 41% 29% 35% 36%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 2% 3% 2% 4% 10% 3% 1% 1% 1% 4% 5% 4% 6% 8%

La plupart du temps, lorsqu'un ami, un collègue ou un membre de votre famille émet en public devant vous un préjugé raciste avec lequel vous n'êtes pas d'accord, quelle attitude adoptez-

vous ?

Vous reprenez cette 

personne pour la 

contredire

59% 56% 62% 72% 66% 57% 59% 50% 61% 72% 77% 69% 52% 57% 46% 57% 53%

Vous ne dites rien, car 

ce n'est pas la peine 

d'engager la 

conversation sur ce 

thème

40% 43% 37% 28% 32% 41% 41% 49% 38% 26% 21% 29% 47% 42% 53% 42% 46%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% - 2% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

Et parmi les acteurs suivants, quel est celui auquel vous faites le plus confiance pour lutter contre le racisme, l'antisémitisme et les discriminations ?

Les associations 37% 34% 40% 41% 36% 39% 42% 29% 38% 39% 31% 44% 39% 41% 38% 35% 32%

Les enseignants 21% 22% 20% 26% 18% 20% 24% 19% 22% 25% 30% 21% 22% 20% 24% 20% 21%

Les citoyens 20% 21% 20% 23% 28% 21% 16% 15% 22% 19% 21% 18% 23% 26% 21% 17% 14%

Les élus locaux 10% 12% 8% 3% 9% 10% 9% 15% 9% 10% 8% 11% 7% 7% 7% 12% 15%

Les élus nationaux 7% 8% 6% 6% 6% 6% 6% 10% 5% 5% 6% 4% 5% 5% 5% 9% 9%

Ne se prononce pas 5% 4% 6% 1% 2% 4% 3% 11% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 5% 7% 9%
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Total Statut Niveau de diplôme Se considère comme raciste Se considère comme 

homophobe

Se considère comme 

antisémite

Public Privé A son 

compte

Inférieur 

au 

baccalau

-réat

Bac Bac +2 Supérieu

r à Bac 

+2

ST 

"Plutôt / 

Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST 

"Plutôt / 

Un peu"

Pas très Pas du 

tout

ST 

"Plutôt / 

Un peu"

Pas très Pas du 

tout

Vous personnellement, estimez-vous que les médias donnent trop, pas assez ou ni trop ni pas assez la parole à des personnes qui expriment des propos critiques à l’égard des noirs, des 
arabes, ou des homosexuels?

Trop 36% 37% 33% 42% 34% 39% 31% 41% 36% 26% 37% 33% 36% 36% 32% 33% 36%

Pas assez 23% 20% 25% 13% 27% 25% 20% 12% 33% 22% 21% 36% 20% 22% 45% 21% 21%

Ni trop ni pas assez 37% 40% 39% 40% 33% 34% 45% 44% 30% 49% 37% 24% 34% 38% 21% 40% 38%

Ne se prononce pas 4% 3% 3% 5% 6% 2% 4% 3% 1% 3% 5% 8% 10% 4% 2% 5% 4%

La plupart du temps, lorsqu'un ami, un collègue ou un membre de votre famille émet en public devant vous un préjugé raciste avec lequel vous n'êtes pas d'accord, quelle attitude 

adoptez-vous ?

Vous reprenez cette 

personne pour la 

contredire

59% 68% 56% 70% 48% 67% 69% 71% 45% 55% 62% 51% 53% 60% 34% 51% 61%

Vous ne dites rien, car 

ce n'est pas la peine 

d'engager la 

conversation sur ce 

thème

40% 32% 42% 28% 51% 32% 29% 27% 54% 45% 37% 47% 44% 39% 66% 49% 38%

Ne se prononce pas 1% - 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% - 1% 1% 3% 1% - - 1%

Et parmi les acteurs suivants, quel est celui auquel vous faites le plus confiance pour lutter contre le racisme, l'antisémitisme et les discriminations ?

Les associations 37% 45% 37% 32% 37% 45% 37% 31% 35% 36% 38% 30% 59% 37% 42% 39% 37%

Les enseignants 21% 28% 21% 10% 20% 20% 16% 30% 19% 17% 22% 27% 13% 21% 25% 24% 21%

Les citoyens 20% 16% 24% 30% 17% 25% 24% 19% 16% 26% 20% 20% 7% 21% 12% 16% 21%

Les élus locaux 10% 5% 9% 16% 12% 4% 8% 10% 14% 11% 9% 9% 11% 10% 9% 8% 10%

Les élus nationaux 7% 5% 5% 5% 7% 3% 12% 6% 12% 10% 6% 8% 10% 7% 10% 10% 7%

Ne se prononce pas 5% 1% 4% 7% 6% 3% 4% 4% 5% - 5% 7% - 5% 2% 2% 5%
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Total Région d'habitation Taille d'agglomération

Région 

Parisienne

Sous-total 

Province

Bassin 

Parisien 

Ouest

Bassin 

Parisien 

Est

Nord Ouest Est Sud Ouest Centre Est Mediterra

née

Moins de    

2 000 

habitants

De  2 000 

à moins 

de 20 000 

habitants

De 20 000 

à moins 

de 100 

000 

habitants

Plus de 

100 000 

habitants

Agglomé-

ration

parisienne

Vous personnellement, estimez-vous que les médias donnent trop, pas assez ou ni trop ni pas assez la parole à des personnes qui expriment des propos critiques à l’égard des noirs, des 
arabes, ou des homosexuels?

Trop 36% 40% 35% 44% 30% 34% 38% 37% 29% 33% 33% 36% 38% 32% 35% 37%

Pas assez 23% 24% 22% 20% 29% 31% 16% 29% 26% 17% 19% 23% 18% 28% 22% 24%

Ni trop ni pas assez 37% 31% 39% 30% 39% 32% 40% 33% 43% 42% 44% 34% 41% 36% 39% 35%

Ne se prononce pas 4% 5% 4% 6% 2% 3% 6% 1% 2% 7% 4% 6% 4% 5% 3% 4%

La plupart du temps, lorsqu'un ami, un collègue ou un membre de votre famille émet en public devant vous un préjugé raciste avec lequel vous n'êtes pas d'accord, quelle attitude adoptez-

vous ?

Vous reprenez cette 

personne pour la 

contredire

59% 70% 56% 54% 45% 55% 59% 55% 57% 56% 64% 50% 54% 56% 61% 77%

Vous ne dites rien, car ce 

n'est pas la peine 

d'engager la conversation 

sur ce thème

40% 30% 42% 44% 53% 43% 39% 45% 43% 41% 35% 48% 44% 43% 38% 23%

Ne se prononce pas 1% 0% 2% 2% 1% 3% 2% - - 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1%

Et parmi les acteurs suivants, quel est celui auquel vous faites le plus confiance pour lutter contre le racisme, l'antisémitisme et les discriminations ?

Les associations 37% 31% 39% 37% 45% 47% 44% 24% 39% 43% 30% 38% 39% 40% 37% 33%

Les enseignants 21% 25% 20% 18% 24% 16% 18% 32% 14% 18% 23% 18% 22% 17% 23% 25%

Les citoyens 20% 26% 19% 24% 11% 15% 16% 25% 17% 18% 23% 19% 17% 20% 21% 25%

Les élus locaux 10% 6% 11% 10% 9% 13% 7% 8% 16% 8% 13% 12% 10% 11% 9% 6%

Les élus nationaux 7% 7% 7% 7% 10% 3% 9% 4% 9% 6% 5% 9% 8% 3% 7% 7%

Ne se prononce pas 5% 5% 5% 4% 1% 6% 4% 6% 5% 6% 6% 5% 3% 9% 4% 4%
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Total Proximité politique

ST 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Dont 

Extrême-

Gauche

Dont 

Gauche

ST Front de 

Gauche

Parti 

Socialiste

Les Verts / 

Europe 

Ecologie

MoDem ST 

Extrême-

Droite et 

Droite

Dont 

Droite

UMP Dont 

Extrême-

Droite

Sans 

préférence 

partisane

Vous personnellement, estimez-vous que les médias donnent trop, pas assez ou ni trop ni pas assez la parole à des personnes qui expriment des propos critiques à l’égard des noirs, 
des arabes, ou des homosexuels?

Trop 36% 40% 39% 40% 55% 40% 41% 38% 33% 36% 30% 20% 31%

Pas assez 23% 22% 33% 22% 14% 23% 22% 18% 24% 17% 19% 49% 22%

Ni trop ni pas assez 37% 34% 21% 35% 29% 33% 36% 44% 40% 43% 49% 30% 39%

Ne se prononce pas 4% 4% 7% 3% 2% 4% 2% - 3% 4% 2% - 8%

La plupart du temps, lorsqu'un ami, un collègue ou un membre de votre famille émet en public devant vous un préjugé raciste avec lequel vous n'êtes pas d'accord, quelle attitude 

adoptez-vous ?

Vous reprenez cette 

personne pour la contredire

59% 66% 59% 66% 74% 65% 62% 58% 57% 59% 59% 51% 50%

Vous ne dites rien, car ce 

n'est pas la peine d'engager 

la conversation sur ce thème

40% 33% 41% 33% 26% 32% 38% 39% 43% 41% 40% 49% 47%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - 2% - 3% 0% 0% 1% - 2%

Et parmi les acteurs suivants, quel est celui auquel vous faites le plus confiance pour lutter contre le racisme, l'antisémitisme et les discriminations ?

Les associations 37% 43% 37% 44% 40% 43% 45% 36% 29% 32% 31% 18% 36%

Les enseignants 21% 25% 42% 24% 23% 23% 29% 25% 15% 15% 13% 17% 19%

Les citoyens 20% 17% 12% 17% 23% 18% 13% 21% 25% 24% 22% 25% 22%

Les élus locaux 10% 5% 3% 5% 10% 5% 6% 12% 16% 16% 17% 17% 10%

Les élus nationaux 7% 5% 3% 5% 5% 7% 1% 4% 12% 11% 13% 15% 5%

Ne se prononce pas 5% 4% 4% 4% - 4% 6% 2% 4% 2% 3% 8% 8%


